

История формирования профсоюзов

В XIX веке в процессе борьбы пролетариата против капиталистической эксплуатации возникли союзы рабочих. А родиной союзов является Англия, где они стали создаваться с середины XVIII в. Большинство тред-юнионов с 1899 было объединено «Всеобщей федерацией тред-юнионов».

В 1868 году был сформирован главный координирующий орган профсоюзного движения, под названием Конгресс тред-юнионов.

К 1920 году в профсоюзах Великобритании состояло уже около 60 % всех рабочих страны. По всему миру свое широкое распространение получили профессиональные союзы. К примеру, рабочие союзы в Соединенных Штатах Америки были сформированы по английскому типу. Первопроходцем была организация Рыцари труда, созданная в 1869 году, которая в дальнейшем пришедшая в упадок, после чего на первое место продвинулась «Американская федерация труда» абр.(АФТ).

В 1860 году в Германии было создано несколько типов рабочих союзов: Гирш-Дункеровские союзы, социал-демократические союзы, христианские (католические и евангелические) союзы и связанные с партией свободомыслящих.

Во Франции лишь при Третьей республике союзы рабочих получили возможность свободно развиваться. В 1904 году в стране насчитывалось 4227 рабочих синдикатов с 715 тыс. членов. В 1906 году, была волна подъема профсоюзного движения, с которой была принята Амьенская хартия, она провозглашала непримиримую борьбу между буржуазией и пролетариатом: единственной приемлимой формой объединения рабочих считались профсоюзы, а массовая забастовка признавалась единственно возможным способом свержения капиталистического строя. Независимыми были профсоюзы от любых политических партий, что означало свободу вхождения в них членов любых партий и занятие ими должностей.

Под влиянием марксистов и анархистов на рубеже XIX и XX веков произошел процесс политизации профсоюзного движения. Примером может послужить история возникновения таких праздников, как «Первое мая», когда в 1886 году, 4 мая на демонстрации протеста в результате провокации погибло несколько человек (тайно была взорвана бомба, виновных не нашли, но казнили 4-ых человек рабочих-анархистов). Спустя три года Парижский конгресс (1889) в память Анархистов 1 мая было объявлено днем международной рабочей солидарности.

В городе Чикаго, в 1905 году было создано международное профсоюзное объединение Индустриальные рабочие мира абр. (ИРМ), соглашения существовали между социалистами, радикальными профсоюзными активистами и частью анархистов.

В начале XX века продолжавшиеся переговоры между анархистами из разных стран привели к образованию на Берлинском конгрессе (25 декабря 1922 — 2 января 1923) анархо-синдикалистской Международной ассоциации трудящихся (МАТ), известного также Берлинский интернационал профсоюзов. Как и ИРМ, МАТ существует и сегодня.

Так отмечено, что в июле 1921 года в Москве был создан Профинштерн (Красный интернационал профсоюзов), интернационал прекратил свое существование к 1937 году. Кроме этих объединений, существовало множество других, менее известных международных профсоюзных объединений.